
 

 

Vigésima Primeira  Reunião Ordinária  

27 de Junho de 2017 

  

Leitura da ata da Vigésima Reunião Ordinária 

 

Projetos de Lei 

Projeto de Lei nº 65/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Dispõe sobre o Sistema 

Único de Assistência Social do Município de Mariana - SUAS MARIANA/MG”. 

Projeto de Lei nº 66/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Autoriza a abertura de crédito 

adicional especial no orçamento vigente para aquisição de veículos e equipamentos, 

conforme a Portaria nº 1857/2016 do Ministério da Saúde, e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº 67/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Dispõe sobre o Programa 

Ativa - Idade de Reinserção ao mercado de trabalho, e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº 68/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Revoga o sistema Municipal 

de Ensino, integra a Rede Municipal de Educação ao sistema Estadual de Ensino, altera o 

Conselho Municipal de Educação e dá outras providências”. 

 

Veto  

 

Veto nº 01/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Veto ao Projeto de Lei  nº 04/2017 de 

Autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento, Dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação no 

site oficial e portal da transparência da prefeitura, as informações sobre a aplicação  de 

recursos derivados de multas de trânsito e o montante arrecadado com estacionamento 

rotativo no âmbito do município de Mariana e dá outras providências.” 

 

Requerimentos 

  

Requerimento nº 169/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas ): 

“Requer que após aprovado seja remetido cópia do presente ao Prefeito Municipal, para nos 

Prazos da Lei apresente a esta casa as seguintes informações: 



 

 

● Quantos veículos o município possui? 

● Qual o ano de cada veículo e data da aquisição? 

● Quantos veículos foram leiloados? 

● Em qual secretaria os veículos de propriedade do município estão alocados? 

● Mais informações pertinentes ao tema para que possa dirimir as dúvidas desde 

Edil.  

 

 

Requerimento nº 170/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas):“Requer que após aprovado seja remetido cópia do presente ao Prefeito Municipal e 

ao secretário de cultura e turismo, para nos Prazos da Lei apresente a esta casa as seguintes 

informações sobre aplicação da Lei Municipal nº 1.895/2005 que dispõe sobre o incentivo 

fiscal para a realização de projetos Culturais. 

● A lei de incentivo à Cultura está sendo aplicada no Município? 

● Quantos projetos culturais foram custeados com os recursos da referida Lei? 

● Qual o valor investido nos últimos 2 anos? 

● Mais informações pertinentes ao tema para que possa dirimir as dúvidas desde 

Edil.  

 

Requerimento nº 171/2017 (Autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves e 

Edson Agostinho de Castro Carneiro):“Requer que após aprovado seja remetido cópia do 

presente ao Prefeito Municipal e ao secretário de Municipal de Defesa Social e o chefe do 

Demutran, para nos Prazos da Lei apresente a esta casa as seguintes informações: Estudo de 

viabilidade de alteração no trânsito no Centro:  

● Rua Mestre Nicanor, Ponte Liberdade (transito livre a esquerda sentido centro) 

, sentido Av. salvador Furtado.” 

● Av. Salvador Furtado opção de seguir sentido Av. Getúlio Vargas passando 

pelo trecho em frente ao posto de gasolina desativado ou seguir sentido “Rua 

dos Bancos” ou  

● Praça da Sé. Rua Catete (trânsito livre a direita) sentido Av. Salvador Furtado. 



 

 

● Rua 16 de julho conversão obrigatória à direita sentido Avenida Getúlio 

Vargas.” 

Requerimento nº 172/2017 (Autoria dos vereadores José Jarbas e Bruno Mól):“Requer 

que seja encaminhada cópia do expediente ao Chefe do Poder Executivo, com cópia para a 

Ilustre Procuradora Geral do Município, requerendo que se digne elaborar estudo e 

posteriormente encaminhar a esta Casa de Leis projeto de lei versando sobre a continuidade 

ao processo de desapropriação da área de particular onde existem várias antenas de empresas 

de telefonia, rádio e Tv, assim também, como antenas pertencente ao poder público e a Rádio 

Mariana.  A lei de incentivo à Cultura está sendo aplicada no Município?” 

Requerimento nº 173/2017 (Autoria dos vereadores José Jarbas e Bruno Mól): “Requer 

após denúncia verbal apresentada em reunião interna nesta Casa de Leis pela professora da 

Escola Municipal Monsenhor José Cota, Sra. Elizete de Lourdes Dutra, seja remetido cópia 

do expediente a todas as diretorias de Escolas Municipais de Mariana com cópia para os 

pedagogos que ali atuam, assim como, Chefe de Almoxarifado caso haja, para que prestem as 

seguintes informações a essa Casa de Leis:   

● Relatório completo assinado pelo Diretor, Vice e Pedagogo, e se existir Chefe 

de Almoxarifado, versando sobre falta de materiais didaticos e pedagogicos na 

referida escola? 

● Com qual frequência e periodicidade chegam materiais nesta Escola? 

Encaminhar comprovante de recebimento do material. 

● Qual material básico de maior incidência vem sendo verificado a sua falta? 

● Atualmente qual o material de uso pedagógico ou escolar necessário ao bom 

funcionamento desta Escola está faltando?” 

Requerimento nº 174/2017 (Autoria dos vereadores Fernando Sampaio de Castro, 

Juliano Vasconcelos Gonçalves e Edson Agostinho de Castro Carneiro):“Requer após 

aprovado, seja oficiado e encaminhado cópia do presente a Fundação Renova, para que preste 

as seguintes informações a essa Casa de Leis: 

●  Quantas pessoas trabalham na Fundação Renova? 

● Quantos destes são da cidade de Mariana? 

● Quantos destes estão atualmente residindo na cidade de Mariana? 



 

 

● Relação de nome e cargos das pessoas que atuam na referida Fundação em 

Mariana. “ 

Requerimento nº 175/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro):“Requer 

seja encaminhada cópia à direção do IPHAN Mariana para que esse tome medidas cabíveis 

urgente notificando a empresa prestadora de serviço da reforma da Igreja Matriz da Sé de 

Mariana, para que retorne com o guarda corpo de segurança na lateral e na fachada principal 

anexo ao tapume da obra para viabilizar e facilitar o trânsito de pedestres.” 

Requerimento nº 176/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro):“Requer 

seja encaminhada cópia ao expediente a Sr. Rodrigo Otavio Lombello Coelho, engenheiro de 

Comercialização de Energia da CEMIG, que abrange a comarca de Mariana para que em data 

a ser agendada possa comparecer nesta Casa de Leis para que em reunião com os demais 

pares para falar sobre a ausência de Agente de relacionamento com o Poder Público lotado na 

região. “ 

Requerimento nº 177/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim):“Requer 

ao Sr. Braz Azevedo, Secretário de Defesa Social - DEMUTRAN, e que envie convite a Sra. 

Mariana de Freitas, Chefe do Escritório Técnico do IPHAN, ao Sr. Renato Andrei de Castro 

Cotta, diretor da TRANSCOTTA Agência de Viagens Ltda., e à Sra. Maria das Graças Cássia 

Fernandes, Presidente da AMASJ - Associação de moradores e amigos do bairro São José, 

para quem em data e hora previamente agendada compareça a esta Casa de Leis para tratarem 

sobre: 

● Itinerário de linhas urbanas de transporte público no bairro São José.” 

Requerimento nº 178/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves):“Requer que após aprovado seja remetido cópia ao Chefe do Executivo para que 

encaminhe cópia desta proposição ao Secretário Municipal de Cultura e Turismo para que 

nos prazos da Lei informe: 

● Se consta no Plano de Trabalho da Secretaria a realização de apresentações 

artísticas e culturais regulares aos domingos na Praça Gomes Freire. Em caso 

negativo, informar se existe a possibilidade de incluir tal evento no referido 

plano. “ 

Requerimento nº 179/2017 (Autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves e 

Antônio Marcos Ramos de Freitas):“Requer seja encaminhada cópia do expediente ao 



 

 

Chefe do Poder Executivo, para que este determine ao setor responsável por documentação e 

arquivo, em especial, para o serviço de acondicionamento, armazenamento e catalogação de 

documentos, que verifique as condições precárias que se encontram os documentos de 

arquivo do Poder Executivo, verifica-se que o espaço onde estão armazenados o referido 

acervo não possui condições de acessibilidade, não possui condições de disponibilização para 

consultas, o local é mal arejado colocando documentos importantes do acervo do Poder 

Executivo, como deteriorando outros mais antigos. Urge a necessidade de viabilizar novo 

espaço para ser armazenado os documentos e o acervo documental histórico do Poder 

Executivo, uma vez que não visando apenas a preservação da qualidade dos documentos, 

viabilize também a possibilidade e a facilidade para consulta de quem interessar e ainda que 

apesar de ter sido noticiado que havia a contratação de empresa especializada para 

digitalização documental para viabilizar a pesquisa por sistema de informações isto não é o 

que se verifica necessitando assim que medidas urgentes sejam tomadas.“ 

Requerimento nº 180/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento):“Requer seja 

encaminhada cópia do expediente ao Sr. Rodrigo Otavio Lombello Coelho, engenheiro de 

Comercialização de Energia da CEMIG, e seus prestadores de serviço de eletrificação, assim 

como para a Direção da Companhia Mina da Passagem, bem como, seja convocado o 

Secretário Municipal de Obras, Secretário Municipal de Defesa Social, Procuradora 

Municipal de Mariana, Chefe do Departamento de Elétrica, Engenharia Elétrica da Prefeitura 

de Mariana, para que em data e hora a ser agendada por essa Casa de Leis possamos nos 

reunir para tratar do assunto referente a responsabilidade de eletrificação do terreno próximo 

ao Bairro Alto do Rosário, especificamente, local onde ocorreu o fatídico acidente vindo a 

vitimar uma criança de 11 (onze) anos de idade.”  

Requerimento nº 181/2017 (Autoria do vereador Gerson Cunha):“Requer seja 

encaminhada ao Chefe do Executivo com cópia para a Secretaria Municipal de Obras e 

Planejamento Urbano para que nos prazos da lei informe: 

● Se há possibilidade do nivelamento do passeio de pedestre na Av. Salvador 

Furtado de Mendonça, em frente, ao Banco Bradesco, no outro lado da via, 

passeio que dá acesso a uma garagem em desuso ao lado da loja Azevedo, 

refazendo a rampa de acesso ao passeio pela parte de fora deste facilitando o 

acesso a uso de cadeirantes.  



 

 

Requerimento nº 182/2017 (Autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves e 

Antônio Marcos Ramos de Freitas):“Requer para que após aprovado, seja encaminhada 

cópia do expediente ao Chefe do Poder Executivo, para que este determine a Procuradoria 

Municipal do Município e a Secretária de Fazenda para que encaminhe cópia da 

documentação referente a contratação de empresa para digitalização de acervo do arquivo de 

documentos da Prefeitura Municipal de Mariana, assim como, nome das empresas 

participantes, nome da empresa vencedora, valores pagos, cópias de contrato, cópias das 

notas fiscais referentes a pagamentos, planilha como a demonstração dos serviços executados 

e onde tais resultados podem ser observado e consultado.   

Requerimento nº 183/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento):“Requer que seja 

realizada Audiência Pública para discutirmos a Segurança Pública nas Praças e logradouros 

do Município com ênfase na Praça Gomes Freire”. 

 

 

 

Pedido de Providências 
 

Pedido de Providência nº 304/2017 (autoria da vereadora Daniely Cristina Souza 

Alves): “Requer que após aprovado seja encaminhado ao senhor Prefeito Duarte 

Eustáquio Gonçalves Júnior, com cópia para Secretaria de Obras, para que seja 

tomado as providências urgentes de recapeamento asfáltico na Rua Sabará, no Bairro 

Vale Verde, informando que esta matéria já fora alvo de solicitações pelos moradores, 

sendo que até a presente data nada fora resolvido, desta forma utilizando-se deste 

procedimento Regimental vem requerer as providências urgentes evitando-se ação 

judicial futura, haja vistas, que o transtorno que vem causando àquela comunidade. 

Inclusive, por se tratar de área escolar onde o fluxo de pessoas e veículos é intenso 

requer tal medida ”. 

 

 

Indicações 

Indicação nº 984/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Construção da sede para 

a Associação de Moradores do bairro Dandara em Mariana/MG”. 



 

 

Indicação nº 959/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Preservar o acervo do 

saudoso padre Avelar que encontra-se no Arquivo Municipal da Prefeitura, além de propor a 

construção de um memorial para o mesmo”. 

Indicação nº 1031/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Construir e interligar 

rede de esgoto na Rua Raimundo de Assis Ventura (fundo da residência nº 660) no distrito de 

Monsenhor Horta. Observação: a rede de esgoto será construída no fundo da residência dos 

seguintes moradores: Lourdes Cassimiro de Freitas, Edinaldo de Freitas, Ronaldo Caetano de 

Freitas, Edsilene de Freitas, Delvair de Freitas, Cláudia Silva e Ricardo Braz”.  

Indicação nº 1032/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Operação tapa buraco 

na Rua Amâncio Arino de Queiroz, bairro Colina (em frente a residência nº 230/232)”. 

Indicação nº 1050/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Instalar quebra-molas 

na Rua Prefeito João Sampaio, nº 42, no bairro São Gonçalo. Observação: no local encontra-

se a placa com a identificação de quebra-molas”. 

Indicação nº 1051/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Realizar limpeza 

(Capina) na rua Prefeito Daniel Carlos Gomes (próximo ao nº 74) no bairro São Gonçalo”. 

Indicação nº 1093/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Instalar rampa de 

acesso para deficientes e placas de identificação em frente ao prédio onde funciona a Crescer 

- Centro de Atenção Psicossocial Infanto Juvenil - Centro, Mariana/MG”. 

Indicação nº 1060/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Trocar manilha da rede 

pluvial na Rua José Ferreira Primeiro (próximo ao nº 157) no distrito de Monsenhor Horta”. 

Indicação nº 1061/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Pintura dos redutores 

de velocidade na Rua Antônio Pacheco no bairro São Pedro”. 

Indicação nº 1062/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Limpeza (capina) e 

caiação (pintura) nos passeios da Rua Antônio Pacheco no bairro São Pedro”. 

Indicação nº 1052/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Operação tapa buraco 

ou recapeamento asfáltico na Rua Antônio Pacheco no bairro São Pedro”.  

Indicação nº 1053/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Limpeza da Rua 

Antônio Pacheco no bairro São Pedro”.  

Indicação nº 1083/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Realizar a troca de 

manilha na rede pluvial (próximo ao nº 270), na Rua da Ilha, no distrito de Monsenhor 

Horta”. 



 

 

Indicação nº 1095/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Instalação de ponto de 

ônibus no bairro Santo Antônio (realizar estudo a ser desenvolvido pelo Demutran no 

referido bairro)”. 

Indicação nº 1101/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Providências do SAAE 

(fechar o buraco) na rua Cajueiro, próximo aos números 57 e 60, Rosário”. 

Indicação nº 1074/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Recomposição do passeio na 

Praça da Estação, em frente ao nº 111, bairro Barro Preto”. 

Indicação nº 1075/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Reforma dos bancos da Praça 

do Rosário, bairro Rosário”.  

Indicação nº 1076/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Execução de tapa buraco na 

Rua Alfredo de Morais, próximo ao Campo do Marianense, bairro Santana”. 

Indicação nº 1077/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Capina da rua Alfredo de 

Morais, próximo ao Campo Marianense, bairro Santana”. 

Indicação nº 1078/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Limpeza e capina da rua 

Banqueta, bairro Santana”.  

Indicação nº 1102/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Capina do passeio da Rodovia 

dos Inconfidentes, em frente ao Posto Raul”. 

Indicação nº 1103/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Reposição das lâmpadas 

queimadas, na Pista de Caminhada que liga Mariana ao distrito de Passagem de Mariana”. 

Indicação nº 1104/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Pintura nos quebra-molas da 

rua Lucy de Morais, bairro Santana”. 

Indicação nº 1105/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Pintura nos quebra-molas da 

estrada de acesso à Mainart, próximo ao Sítio Gerais”. 

Indicação nº 1106/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Execução de meios-fios e 

sarjetas do trecho do asfalto que liga Mainart à Vargem”.  

Indicação nº 973/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Que a 

Secretaria Municipal de Cultura e Turismo para que realize anualmente Festival 

Gastronômico com os bares e restaurantes de Mariana”.  

Indicação nº 974/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Aquisição 

de um veículo denominado „odontomóvel‟ para atender os distritos, sub distritos e 

localidades que não possuem atendimento odontológico”.  



 

 

Indicação nº 1041/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Dar 

destinação a antiga Escola de Constantino para instalação de um laboratório de informática e 

biblioteca”.  

Indicação nº 1042/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Reforma 

do posto de saúde do subdistrito de Cuiabá”.  

Indicação nº 1039/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Reforma 

do telhado, instalação de corrimão na escadaria principal, pinturas das salas de aula, reforma 

do piso das salas de aula, da Escola Municipal de Águas Claras”. 

Indicação nº 1040/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Patrolamento e cascalhamento da estrada que liga Mainart, Cristais, Machadinho e Rocha”.  

Indicação nº 951/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “ 

Sinalização na rotatória localizada no bairro Colina, próximo ao Posto Shell”. 

Indicação nº 952/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Melhoria 

no campo de areia localizado no final da Vila São Vicente no distrito de Passagem de 

Mariana”. 

Indicação nº 980/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Construção de passeio e meio fio na rua da Praça da Estação, Bandeirantes”. 

Indicação nº 1044/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Asfaltamento da rua Travessa Vinhático no bairro Rosário”.  

Indicação nº 1046/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “ 

Limpeza da pracinha do bairro Colina, próximo ao CRAS”.  

Indicação nº 1047/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Que a 

Secretaria de Educação a possibilidade de disponibilizar internet para os computadores do 

programa GESAC na Escola Municipal de Águas Claras”.  

Indicação nº 1048/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “ 

Regularizar a sinalização na Rua Alfredo de Morais bairro Santana”. 

Indicação nº 1049/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Reformar o corrimão que fica em frente  à Escola Municipal Dom Luciano no bairro 

rosário”.  



 

 

Indicação nº 1084/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Instalação de postes com braços de iluminação no logradouro conhecido como Beco do 

Gambá, próximo ao nº 160, em Passagem de Mariana”.  

Indicação nº 954/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “ Solicita-se ao município, a 

possibilidade de inclusão do custo com pagamento de coveiro as pessoas consideradas 

hipossuficiente conforme cadastro junto à Assistência Social”. 

Indicação nº 955/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Limpeza no Monumento 

da Música, em frente a „Igreja Nossa Senhora da Glória‟, Passagem de Mariana”.  

Indicação nº 956/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Colocar iluminação na Rua 

Campo Grande, bairro Santo Antônio”.  

Indicação nº 978/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se, a viabilidade 

de um convênio do município de Mariana e o Departamento de Estrada e Rodagem, para a 

construção de uma passarela no viaduto na Rodovia dos Inconfidentes em Passagem de 

Mariana”.  

Indicação nº 979/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se agilização da 

manutenção dos computadores do laboratório de informática, da Escola Wilson Pimenta, 

bairro Santo Antônio”.  

Indicação nº 985/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja 

instalada câmera de segurança na Rua Prefeito João Sampaio, bairro São Gonçalo, próximo a 

Mercearia do Paulo. 

Indicação nº 1029/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja 

instalado interceptor pluvial na Rua Amora, bairro Fonte da Saudade”.  

Indicação nº 1030/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja 

realizada a troca de tampo de galeria na rua Antônio Olinto, Centro”.  

Indicação nº 1054/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “ Solicita-se providências 

quanto ao terreno baldio, situado na rua João Batista, em Passagem de Mariana, próximo ao 

nº 591. O mesmo oferece riscos aos moradores devido perigo de dengue e picadas de animais 

peçonhentos”.  

Indicação nº 1055/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Iluminação na rua João 

Batista em Passagem de Mariana, próximo ao nº 591”.  



 

 

Indicação nº 1057/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Seja feita a reposição e a 

troca de lâmpadas em toda a rua Alfonsus de Guimarães, bairro Centro”.  

Indicação nº 1058/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Patrulhamento da Polícia 

Militar e Guarda Municipal de forma ostensiva, com objetivo de coibir o índice de assalto 

ocorrido nas mediações das ruas Antônio Olinto, Prefeito João Sampaio e Alfonsus de 

Guimarães”.  

Indicação nº 1059/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Que a Prefeitura 

Municipal de Mariana, por meio da Secretaria de Obras, refaça o meio fio do lote situado 

atrás da igreja do Rosário”.  

Indicação nº 1029/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “ Que o caminhão da 

coleta seletiva faça o trajeto da Rua Marquês de Pombal, bairro Rosário”.    

Indicação nº 1097/2017 (Autoria do vereador Gerson Cunha): “Limpeza e capina no 

entorno da quadra esportiva no Alto da Colina”. 

 

Indicação nº 1107/2017 (Autoria do vereador Geraldo Sales de Souza): “Operação tapa-

buraco nas ruas Prefeito Daniel Carlos Gomes, Rua dos Inconfidentes e Rua Prefeito João 

Sampaio, todas localizadas no Bairro São Gonçalo”.  

Indicação nº 995/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio): “Realizar obras 

de recuperação no final da Rua Pinho, Alto do Rosário”. 

Indicação nº 996/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio): “Instalação de 

um bueiro na Rua Granada, próximo ao número 59, no Bairro Colina de Baixo”. 

Indicação nº 1079/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio): “Instalação de 

iluminação subterrânea na Rua Direita, Centro”. 

Indicação nº 869/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): “Reforma 

do Calçamento da Rua Cônego Amando - Bairro Chácara, no encontro com a Rodovia 356”. 

Indicação nº 868/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

“Construção de rede de esgoto e pavimentação asfáltica na Rua da Fazendinha no Bairro 

Jardim dos Inconfidentes”. 

Indicação nº 981/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): “Colocação 

de Placa de identificação de Rua na Bernardo Guimarães e Travessa Guimarães no Bairro 

Vale Verde”. 



 

 

Indicação nº 982/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): “Capina nas 

seguintes Ruas do Bairro Chácara: 

Rua Raimundo Monsenhor da Trindade, Cônego Amando, Cônego Mauro de Faria, Dom Frei 

Cipriano, Dom Frei Domingos”. 

Indicação nº 1033/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

“Implantação de Contêiner na Rua Paraíso, no Bairro Santa Rita de Cássia”. 

Indicação nº 991/2017 (Autoria do vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): 

“Celebração de contrato entre a Prefeitura e a Associação de Moradores de Pedras para ceder 

em comodato o prédio existente em frente ao posto de saúde de Pedras instalado no antigo 

prédio da escola”.  

Indicação nº 992/2017 (Autoria do vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): 

“Celebração de contrato entre a Prefeitura e a Associação de Moradores de Campinas para 

ceder em comodato o prédio da antiga escola”.  

Indicação nº 1094/2017 (Autoria do vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): 

“Reforma do Posto de Saúde da Comunidade de Campinas”.  

Indicação nº 295/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Abertura do 

curso de nível pós-técnico para formação em agropecuária no distrito de Monsenhor Horta”. 

Indicação nº 296/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Construção 

de Creche para o Distrito de Furquim”. 

Indicação nº 297/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Colocação 

de um coveiro e ajudante de coveiro para o cemitério do Distrito de Furquim”. 

Indicação nº 298/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Colocação 

de corrimão metálico na passarela da Rua Bonfim em frente a Gameleira no distrito de 

Furquim”. 

Indicação nº 299/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Construção 

de uma sede comunitária no bairro Estrela do Sul, Mariana”. 

Indicação nº 300/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Construção 

de um Salão Comunitário próximo à Capela de Santa Efigênia na Vila Santa Efigênia, 

Furquim”. 

Indicação nº 301/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Construção 

de um muro, em torno do cemitério no subdistrito de Pombal”. 



 

 

Indicação nº 302/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Construção 

de um posto médico na Comunidade do Borba, em Santo Antônio de Pedras, subdistrito de 

Furquim”. 

Indicação nº 303/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Instalação 

de um abrigo no ponto de ônibus próximo ao Posto de Saúde do subdistrito de Cuiabá”. 

Indicação: nº 222/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja feita a construção de gavetas 

no Cemitério Santana”. 

Indicação: nº 223/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja feita a captação e, 

consequentemente a canalização de uma água que nasce na Avenida Manoel Leandro Corrêa, 

entre os nº 325 e 339, onde funciona o Depósito da Lusa material de construção”. 

Indicação: nº 224/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja feita a instalação de câmeras 

de segurança nas viaturas da Guarda Municipal de Mariana”. 

Indicação: nº 225/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja colocados banheiros químicos 

na pista de caminhada em Passagem de Mariana”. 

Indicação: nº 226/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja colocados bebedouros na 

pista de caminhada em Passagem de Mariana”. 

 

 

Indicação: nº 227/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Contratar estagiários do Curso de Magistério para auxiliar os professores que lecionam para 

turmas multisseriadas”. 

Indicação: nº 228/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja feita a reforma da antiga 

estação para lotar a sede do setor de vigilância que atualmente é na Prefeitura de Mariana”. 



 

 

Indicação: nº 229/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja feita a colocação de poste na 

Travessa Cerejeira que fica entre a Rua Cerejeira e Rua Equador, ambos no Bairro Rosário”. 

Indicação: nº 230/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja feita a reforma da escada que 

liga a Rua Mogno à Rua Cerejeira, ambos no Bairro Rosário”. 

Indicação: nº 231/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para a realização de obra de infraestrutura 

na Rua do Gaio no Distrito de Monsenhor Horta”. 

Indicação: nº 232/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para a melhorar a iluminação da Praça 

Gomes Freire”. 

Indicação: nº 233/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que o município contrate um 

profissional da área de enfermagem para trabalhar no sub distrito de Barro Branco”. 

Indicação: nº 234/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja colocado quebra molas, faixa 

de pedestre e sinalização de área escolar na Rua Pedro Marinho Gomes, próximo a escola, no 

distrito de Padre Viegas”. 

Indicação: nº 235/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja colocado ponto de ônibus 

coberto na Rua Diamantina, Bairro Cabanas”. 

Indicação: nº 236/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja construído um dreno para a 

retirada de água na Rua Vila Nova, nº 80 no distrito de Cachoeira do Brumado”. 

Indicação: nº 1085/2017 (Autoria do vereador Deyvson de Nazareth Ribeiro): 

“Colocação de placa de identificação de nome da Avenida Prefeito João Ramos de Filho, 

Barro Preto - Mariana”. 

Indicação: nº 1086/2017 (Autoria do vereador Deyvson de Nazareth Ribeiro): 

“Revitalização dos bancos da Praça Geraldo Magela, Barro Preto - Mariana”. 



 

 

Indicação: nº 1087/2017 (Autoria do vereador Deyvson de Nazareth Ribeiro): 

“Notificação aos donos dos lotes vagos, atrás do palanque da Praça dos Ferroviários, Barro 

Preto - Mariana”. 

Indicação: nº 1088/2017 (Autoria do vereador Deyvson de Nazareth Ribeiro): 

“Canalização do Córrego adjacente ao prédio da Associação de moradores do Barro Preto - 

Mariana”. 

Indicação: nº 1089/2017 (Autoria do vereador Deyvson de Nazareth Ribeiro): 

“Colocação de coletor de lixo, na rua Luiz Antonio Bastos, Barro Preto - Mariana”. 

Indicação: nº 1090/2017 (Autoria do vereador Deyvson de Nazareth Ribeiro): 

“Disponibilização de Guardas Municipais para segurança na Praça dos Ferroviários, Barro 

Preto - Mariana”. 

Indicação: nº 1091/2017 (Autoria do vereador Deyvson de Nazareth Ribeiro): 

“Confecção de faixa de pedestre elevada, na Travessa Santa Cruz, Barro Preto - Mariana”. 

Indicação: nº 1092/2017 (Autoria do vereador Deyvson de Nazareth Ribeiro): 

“Colocação de faixa de pedestre na rua Praia do Canela, Barro Preto - Mariana”. 

Indicação: nº 1093/2017 (Autoria do vereador Deyvson de Nazareth Ribeiro): 

“Colocação de placas de sinalização de quebra-molas, na rua do Vital em Santa Rita Durão - 

Mariana”. 

Indicação: nº 1067/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Fazer 

drenagem na rede pluvial e rede de esgoto na rua Professor Maria Madalena, no bairro 

Furquim”. 

Indicação: nº 1068/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Executar a 

obra do batalhão do bairro São José”. 

Indicação: nº 1069/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Fazer rua no 

terreno pertencente à Prefeitura localizado próximo ao nº543 da rua Perimetral Sucupira, no 

bairro Rosário”. 

Indicação: nº 1070/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Colocar 

redutores de velocidade na rua Goiás no bairro Colina”. 

Indicação: nº 1071/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Instalar 

academia ao ar livre na Vila Matadouro”. 



 

 

Indicação: nº 1072/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Aumentar 

horários de ônibus para o itinerário Padre Viegas x Mariana”. 

Indicação: nº 1073/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Fazer rede 

pluvial com bocas de lobo em toda a extensão da rua Santa Cruz, no bairro Barro Preto”. 

Indicação: nº 1006/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Solicita-se 

que seja criado um sistema online, para acompanhamento de projetos de lei e indicações para 

todos os vereadores”. 

Indicação: nº 1007/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Fazer faixa 

de pedestre em frente ao nº274, na Avenida do Catete, no Centro”. 

Indicação: nº 1008/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Reformar a 

quadra esportiva do bairro Chácara”. 

Indicação: nº 1009/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Colocar 

coletor de lixo próximo ao número 31 na rua Ponte do Gama, no bairro Santa Rita de Cássia”. 

Indicação: nº 1010/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Colocar 

coletor de lixo próximo ao número 41 na rua Sabará, no bairro Cabanas”. 

Indicação: nº 1011/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Fazer reparo 

na iluminação da rua Manoel Bandeira, no bairro Vale Verde”. 

Indicação: nº 1012/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Fazer reparo 

na iluminação da rua Vinicius de Moraes, no bairro Vale Verde”. 

Indicação: nº 1013/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Reformar 

passeio próximo ao número 121 da rua Olavo Bilac, no bairro Cartucha”. 

 

 

Pedido de Providência 

Pedido de Providência  nº 301/2017 (Autoria do vereador Marcelo Monteiro Macedo): 

“Requer que o Senhor Duarte Eustáquio, envie com cópia deste procedimento para o 

Secretário Municipal de Obras e Secretário Municipal de Transporte e Estradas Vicinais , 

para que sejam tomadas as providencias urgentes de recapeamento asfáltico na estrada que 

liga a Rodovia MG 356 trevo de Monsenhor Horta a Cláudio Manuel, informando que esta 

matéria já fora alvo de solicitações e pedidos deste vereador, sendo que até a presente data 

nada foi resolvido, desta forma utilizando -se deste procedimento Regimental vem requerer 



 

 

as providências urgentes evitando-se ação judicial futura, haja vistas, o transtorno que vem 

causando àquelas comunidades. Inclusive, por se tratar de área de alto fluxo de pessoas e 

veículos requer tal medida.  

                                                     Menção Honrosa  

Menção Honrosa  nº 22/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas ): “ Para com o 

lar Comunitário Santa Maria, pela passagem dos 25 anos da sua fundação.”  

Menção Honrosa nº 23/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas ): “ Para com a 

ong IDDA Instituto de Defesa dos Direitos Animais, pela sua luta constante a favor dos 

direitos animais em Mariana.” 

Menção Honrosa nº 27/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas ): “ Para com a 

Arquidiocese de Mariana, pela instalação da nova Paróquia de Nossa Senhora Aparecida em 

Mariana.” 

Menção Honrosa nº 28/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas e Juliano 

Vasconcelos Gonçalves): “ Para com o Interact Club Mariana, por ter sido eleito o melhor 

Interact Club do Distrito 4580.” 

Menção Honrosa nº 30/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Menção Honrosa para com  “Associação Doe Sangue - Mariana”, Grupo criado em prol de 

incentivar a doação de sangue pelos marianenses em favor das pessoas necessitadas.” 

 

Moção de Aplauso  

Moção de Aplausos nº 24/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas ): “ Ao 

Arcebispo Dom Geraldo Lyrio Rocha, pela comemoração das suas Bodas Ouro Sacerdotal.” 

Moção de Aplausos nº 25/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas ): “Ao Padre 

Eduardo de Paiva, primeiro pároco da nova Paróquia de Nossa Senhora Aparecida em 

Mariana.” 

Moção de Aplausos nº 29/2017 (Autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos e Fernando 

Sampaio de Castro): “Para com os jovens Caíque e Gabriel dos Santos pela brilhante 

apresentação no Programa Raul Gil no quadro a „„Turma do vovô Raul‟‟ e por divulgar 

Mariana em todo o território nacional.‟‟ 

Moção de Aplausos nº 31/2017 (Autoria do vereador Edson Agostinho de Castro): “Para 

com o Senhor Jair Catarino dos Santos por ceder gratuitamente espaço para que crianças e 



 

 

adolescentes do subdistrito de Campana realizem prática esportiva no Projeto Núcleo 

Assistência ao Cidadão - Educar pelo esporte, de responsabilidade da Secretaria Municipal de 

Educação e Desporto. 

Moção de Pesar  

Sr. Wallison Ventura da Silva  

Francisco de Paula Malta 

                                                            

Parecer 

 

Emenda à  Lei Orgânica  nº02/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Acrescenta Inciso 

ao parágrafo único do artigo 70 da Lei Orgânica”.  

Projeto de Lei Complementar nº 41/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Reorganiza a 

lista de atividade do código Tributário Municipal em consonância com a Lei Complementar 

Federal Número 157/2016, altera as alíquotas de tributação e dá outras providências.” 

Projeto de Lei nº 57/2017 (Autoria do  Prefeito Municipal):“Institui e inclui no calendário 

oficial de eventos do Município de Mariana “Canta Marina- Festival da Canção de Mariana” 

e dá outras providências.” 

Projeto de Lei nº 59/2017 (Autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Dá 

denominação oficial ao posto de Saúde de Goiabeiras, Subdistrito de Furquim.” 

Projeto de Lei nº 61/2017 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “ 

Inclui no calendário oficial do Município de Mariana o evento Mariana VIVA.” 

 

Votação  

 

Projeto de Lei nº49/2017 (Autoria do  Prefeito Municipal):“Dispõe sobre as diretrizes para 

a elaboração da Lei Orçamentária para 2018 do Município de Mariana e dá outras 

providências.” 

Projeto de Lei nº 55/2017 (Autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim):“Dá 

denominação oficial à academia ao ar livre de Goiabeiras,  Subdistrito de Furquim.” 


